

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Društveni bruto proizvod". Rad ima 10 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

VISOKA ŠKOLA STRUKOVNIH STUDIJA ZA MENADŽMENT I

POSLOVNE KOMUNIKACIJE

Sremski Karlovci

SEMINARSKI RAD IZ PREDMETA: OSNOVI EKONOMIJE

Tema: Društveni bruto proizvod

256/08-1

Sremski Karlovci

31. 05. 2010. godine

Sadržaj:

TOC \o "1-3" \h \z \u

Vodna reč

Bruto društveni proizvod je agregat koji pokazuje novčanu vrednost ukupnih dobara i usluga stvorenih u toku jedne godine. Ako se od bruto društvenog proizvoda (GNP) oduzme amortizacija Am dobija se društveni proizvod NNP ili neto nacionalni proizvod. Postoji i bruto domaći proizvod GDP, kao ukupan proizvod proizveden u zemlji u toku jedne godine. Bruto domaći proizvod GNP se sastoji iz 4 dela i to:

rashodi za ličnu potrošnju C

bruto domaćih investicija I

državnih rashoda za dobra i usluge G

neto izvoz X, odnosno izvoz M umanjenog za uvoz (X-M)

Q-masa proizvoda i usluga

P-cena proizvoda i usluga

PQ-nominalni proizvod

GNP se sastoji iz tri dela:

lične potrošnje C

investicija I

javne potrošnje G

neto odnosa izvoza X i uvoza M.

To je finalna upotreba GNP.

Ako se od GNP oduze Am i individualni porez i dobija se nacionalni dohodak Y. Oduzimanjem potrošnje C od dohotka Y ostaju direktni porezi i neto štednja.

GNP se može prikazati na dva načina:

proizvodni pristup

prihodni ili troškovni pristup.

Proizvodnim pristupom GNP ovaj agregat se razlaže na rashode lične potrošnje, na bruto domaće investicije, državnu potrošnju za kupovinu roba i usluga i neto izvoz (X-M).

Troškovnim pristupom daje se raspoređivanje GNP po osnovnim finalnim nosiocima dohotka. To se pre svega odnosi na nadnice, neto kamate, rente, indirektni i direktne poreze, amortizaciju i prihode.

Efikasnost makroekonomske politike danas se posmatra kroz četiri osnovna agregata:

proizvod (društveni proizvod)

zaposlenost

stabilnost cena

međunarodnu razmenu (izvoz, uvoz)

1. Društveni bruto proizvod

Rezultati društvene proizvodnje izražavaju se društvenim bruto proizvodom, društvenim proizvodom i nacionalnim dohotkom. Ako se sagledaju svi pojedinačni procesi proizvodnje kao jedan proces proizvodnje na nivou čitave jedne zajednice, onda se rezultat procesa proizvodnje u nekom vremenskom periodu, obično u toku jedne godine naziva društveni bruto proizvod. Društveni bruto proizvod predstavlja ukupnu količinu proizvedenih materijalnih dobara i izvršenih proizvodnih usluga u jednoj državi tokom jedne godine. Društveni bruto proizvod se može izraziti vrednosno (u novcu) i naturalno (u m, l, kg i sl.). Naturalno izražavanje je jedino moguće kada se radi o jednoj vrsti robe. Međutim, pošto se u državi ne proizvodi jedna vrsta robe, onda se pribegava vrednosnom izražavanju društvenog bruto proizvoda. Ukupan društveni bruto proizvod se izračunava tako što se sabiraju vrednosti svih proizvoda koje proizvode različiti proizvođači jedne države u toku jedne godine.

...

**-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD  
MOŽETE PREUZETI NA SAJTU.-----**

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)